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PPoo  615k1     1800k2           - - -                                                 ☼ na poď. a na úmysel Heleny   

UUtt  615k2          1800f               - - -                                           † Juraj, Mária, Stanislav Bakoňovi  

SStt  615f       1800k1 † Veronika, Viktor , Anton             † Helena, Imrich a zosn. z rod. Čírskej a Majtnerovej  

ŠŠtt  1800f   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva 

PPii  1500f   

SSoo  1930k1    

NNee   800k2      930k2  
      1100f              

☼ za živých a mŕtvych členov BBSJ        ☼ za B.p. a zdr. rod. F. Bujňáka  
            ☼ za Boží ľud tejto farnosti 

  

PPeettrroovveenneecc  

UUtt  1700k2     

NNee  915k1   ☼ na poď. za 60 r.ž. Antonie   

CChhaarriittaa  

PPoo  1600a  † Ján   

UUtt   1600a  ☼ za B.p. a zdr. Františka a ost. z rod.   

SStt  1600a † Matilda   

ŠŠtt  1600a † Anton   

PPii   1600a      

SSoo  1600a † Matilda   

NNee   1000a  † Matilda   

LLúúččkkaa  

PPoo   1700f    † Paulína, Andrej Kurimskí  Potoky 

SStt  1815k2 d    † Juraj, Anna a ost. z rod.    

ŠŠtt  1800k1   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva   

PPii  1500k2    

SSoo  1930f       

NNee   1030k1         ☼ za B.p. Beáty   

ĎĎaaččoovv  

UUtt  1800k1  † Adrián Šurín 

ŠŠtt   1800k2   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva 

PPii    1500k1  

SSoo     1930k2  

NNee   900f   ☼ za B.p. rod. Sontágovej    

 
 

Oznamy: 
• V stredu končí pôstne obdobie a začína veľkonočné trojdnie... Budúca nedeľa je nedeľou 

všetkých nedieľ: nedeľa zmŕtvychvstania Ježiša Krista. Upozorňujeme, že na 
veľkonočnú nedeľu večerná sv. omša nebude. 

• Lipany: dar na kostol – z pohrebu Milana Angeloviča 200 €; z krstu Pavla Kuchára 50 €;   
• V pondelok o 9,00 h. bude upratovanie farského kostola. Prosíme všetkých, ktorí môžu 

prísť pomôcť, aby aj touto obetou prispeli k svedectvu prítomnosti živého Krista medzi 
nami. 

• Veriacich z filiálky Lúčka prosíme o upratovanie farskej budovy v utorok o 8.30 h. 
• Na Bielu sobotu bude sviatosť Oltárna vystavená takto: farský kostol - 9,30-17,00 h.; 

Petrovenec – 9,15-16,30 h.; Ďačov – 9,30-17,00 h.; Lúčka - 9,30-17,00 h. Po odložení 
Sviatosti Oltárnej bude požehnanie jedál. Na Potokoch  o 17,30 h. 

• Veľkonočná sv. spoveď chorých bude v pondelok popoludní od 14,00 h. 
• Dnes (na Kvetnú nedeľu) bude krížová cesta v kinosále o 14,00 h.  
• Na veľký piatok bude (v prípade priaznivého počasia) krížová cesta vonku na malej 

Kalvárii o 19.30 h. Ako symbol toho, že chceme Krista prinášať do každej tmy v našom 
farskom spoločenstve, môžeme si vziať aj sviečky. 

Kríž je spôsob nášho víťazstva, v ktorom prevlá-
da snaha, aby spolu s nami zvíťazili aj naši 
odporcovia. 

Richard Rohr 

Čo dokáže láska... 
 

Bolo raz jedno slepé dievča, ktoré nenávidelo seba a celý svet zato, že 
nemôže nič vidieť. Mala vrodenú vadu a nikdy nič a nikoho nevidela. 
Každého neznášala, okrem svojho chlapca. On bol stále s ňou a vo 
všetkom jej ochotne pomáhal./ Raz mu povedala, že ak by mohla 
niekedy uvidieť svet, hneď by sa za neho vydala./ Stalo sa jedného 
dňa, že sa konečne po dlhom čase našiel darca očí pre túto dievčinu. 
A tak sa konečne tešila, že uvidí celý svet a tiež svojho milovaného.../ 
Chlapec sa jej hneď po operácii prišiel opýtať: "Tak, teraz keď už 
uvidíš celý svet, vydáš sa konečne za mňa?" Dievčina sa usmiala, ale 
keď otvorila svoje nové oči a po prvýkrát uvidela svojho milého, ostala 
v šoku! Bol tiež slepý... Začala premýšľať o svojom novom živote 
a nakoniec ponuku slepého chlapca na sobáš odmietla! Chlapec odišiel 
smutný preč.../ O pár dní jej prišiel 
od neho list, napísaný rukou kamaráta. 
Mladík jej poďakoval za všetky krásne 
chvíle, ktoré spolu prežili, a na konci 
listu stálo:  
A DAJ, PROSÍM, POZOR NA MOJE OČI! 

 



 

 
 

Drahocenné veci Izraela 
 

1. Čo bolo uložené v arche pri posviacke Šalamúnovho chrámu?   1Kr 
8,9 

2. Čo dostal Mojžiš od Boha na 
Sinaji?  Ex 31,18 

3. Koľko ramenný bol zlatý 
svietnik zhotovený do 
svätostánku a čo k nemu patrilo? 
Ex 16,32 

4. Akú najdrahocennejšiu 
stavbu mali Izraeliti?  Hebr 9, 
3-4 

5. Čo Izraeliti nosili po púšti 
vo veľkej úcte a bolo im to znamením na táborenie, či 

pochod? Nm 9, 13-18 
6. Ktoré  drahocenné veci obsahovala archa zmluvy?  Hebr 9,4 
 

Teraz si skús  zobrať lupu, s ktorou sa nazerá do vlastného srdiečka. Že 
taká lupa nie je? Mýliš sa. Tá lupa sa drží za ticho a pozerá sa nie cez 

zväčšovacie sklo ale cez modlitbu.  A odpovedz na našu poslednú otázku:  
7. Čo drahocenné ste našli vo svojom srdiečku?  

 
 

Správne odpovede  nájdeš v Biblii a vo svojom srdci. 
Napíš  ich na papier (nezabudni napísať svoje meno a adresu) a nechaj v sakristii. Po 

Veľkej noci súťaž vyhodnotíme a odmeníme nielen sladkou odmenou . 

 
 

 
 
 

 

 

 
       
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
                                         

                                                     
        
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             
 
 
 

 
 

  
 
 
 

                 
 
 

 

  

 
 

číslo 18. 
ročník IV.  / 2010 

Veľká noc a sviatosť kňazstva 
Slávime Veľkú noc a k tomuto sláveniu akosi 

neodmysliteľne patrí aj ustanovenie sviatostí 
Eucharistie a kňazstva. Keďže je rok kňazov, 
keďže nás v našej farnosti o necelé tri mesiace 
čakajú dvoje primície a keďže svetom otriasa 
škandál pedofílie kňazov, rád by som práve 
pred veľkonočnými sviatkami sa zamyslel nad 
sviatosťou kňazstva.  

Robím to v presvedčení toho, čo veľmi často 
nechápeme, a to, že podstatné novozákonné 
kňazstvo, ktoré sa aj nazýva kráľovské, je 
krstné kňazstvo. V krste a vo sviatosti 
birmovania bol každý z nás pomazaný za 
novozákonného kňaza. Sv. Augustín, biskup, 
už dávno - pred 1700 rokmi učil: Spolu s vami 
som kresťanom, pre vás som biskupom. To prvé 
je pre spásu, to druhé pre službu. Zmysel 
služobného kňazstva nespočíva v ničom inom 
ako stáť v službe (krstnému kňazstvu).  

V priebehu dejín sa prekrútil zmysel 
a poslanie služobného kňaza, už len tým, že sa 
kňaz postavil do jedného radu s mecenášmi 
tohto sveta. Byť kňazom znamenalo dlho 
v dejinách „byť niekým“. Pri pohľade na 
Krista, ktorý je umučený, dobitý, zohavený; 
ktorý je trpiacim služobníkom a jediným 
kňazom, na ktorého kňazstve my všetci iba 
môžeme mať účasť, sa musíme hanbiť, čo sme 
urobili zo služobného kňazstva.  

Dnes, keď sa vo svete hromadne odchádza 
z kňazstva i z Cirkvi kvôli sklamaniu v rôz-
nych podobách, musíme sa všetci pýtať, čo 
chce od nás Kristus, Veľkňaz. Odpusťte mi 
moju trúfalosť, ale pokúsim sa o dešifrovanie 
jeho vôle pre nás, pre naše spoločenstvo, lebo 
za iné my nie sme zodpovední.  

 V prvom rade každý z nás by sa mal vžiť 
do pozície, že je kňazom v tomto spoločenstve; 
to znamená, že od neho veľmi závisí život 
a budovanie tohto spoločenstva. Som 

presvedčený, že príde čas, keď aj my 
služobní kňazi – tak, ako apoštol Pavol - sa 
budeme živiť prácou svojich rúk a poslanie 
kňaza budeme vykonávať „popri zamestna-
ní“. My môžeme predbehnúť dobu a žiť už 
teraz takto - ako píše Peter vo svojom liste – 
ako vyvolený rod, kráľovské kňazstvo svätý 
národ, ľud určený na vlastníctvo, aby sme 
zvestovali slávne skutky toho, ktorý nás z 
tmy povolal do svojho obdivuhodného svetla 
(2Pt 2,9). Keď sa niekto z takto žijúceho 
spoločenstva potom rozhodne stať sa služob-
ným kňazom, nebudeme sa oň musieť báť, 
žeby nemal ducha služby, lebo v ňom bude 
vychovaný; potom sa oň nemusíme báť, že 
sa stane deviantným (scestným) uchylákom, 
lebo bude jasne vidieť zmysel svojho posla-
nia. Koľko otcov a matiek už zlyhalo a zne-
užilo svoje deti, a nik z nás nepochybuje 
o potrebe otcovstva alebo materstva. 
Podobne je to aj s kňazstvom. Žime ho teda 
a dennodenným prevzatím istého dielu 
zodpovednosti ho spoločne budujme. 

 Tak, ako vo vzťahu medzi kráľovským 
a služobným kňazstvom sa nejedná o nadra-
denosť, ktorá pochádza z mentality tohto 
sveta, obdobne aj vzťah medzi veriacimi 
a neveriacimi, resp. nepraktizujúcimi, nikdy 
nemôže nadobudnúť podobu nejakej, hoci aj 
morálnej nadradenosti. Tak, ako dni veľko-
nočného trojdnia tvoria jednotu, tak aj my, 
všetci ľudia, vytvárame jednotu. A delíme sa 
iba na tých, v ktorých Kristus ešte nevstal 
zmŕtvych a na tých, v ktorých Kristus žije. 
Žiaden človek nemôže byť objektom nášho 
odsúdenia; môže byť iba Božím hrobom, pri 
ktorom treba tak, ako na bielu sobotu, ba 
možno aj dlhšie, kľačať a modliť sa. Takto 
spolu už teraz ako jedno kňazstvo s jediným 
veľkňazom zmŕtvychvstalým Kristom 
slávme Veľkú noc.      Vladimír Šosták, farár 
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